
 

 

École	Élémentaire	Claudie	Haigneré	
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Procès	verbal	–	Mardi	12	mars	2024	
	
	
Etaient	présents	:	
Les	enseignants	:	Mesdames	Richir,	Matte,	Rivals,	,	Scorcione,	Seguin,	Ragazzi,	Iglésias	et	M.	Lallemand. 
Les	parents	d’élèves	:	Mmes	Benjamin,	Favereau,	Musereau	et	M.Weiss.	
Les	représentants	de	la	Mairie	:	Mme	Drouillet,	M.	Tillier,	Mme	Quibel 
Les	représentants	de	l’ALAE	:	Mme	Chelbab	
Etaient	excusées	:	Madame	Christophe,	Mmes	Mayade,	Borraz,	Box,	Dodement. 
	
I- PEDAGOGIE 

A. Parcours de l’élève. 
1. Suivi des évaluations des élèves : point LSU 

Transmission des LSU au cours du mois de janvier et février. Chaque enseignant a rencontré chaque famille 
pour faire une lecture commune du livret. Il a été rappelé ensuite aux familles de le signer à la maison. 
Néanmoins depuis la rentrée de février : problème avec l’application qui empêche les parents comme les en-
seignants d’y accéder. Nous pensons continuer comme ça à l’avenir. Et, apparemment le site internet est réta-
bli. 
 

B. Projets et vie de l’école. 
 

1. Bilan intermédiaire des projets et actions réalisés en lien avec le projet d’école. 
 

Cycle 2 : CP avec la coupe d’or (club du 3e âge) => projets autour des masques + CP patinoire + CP liaison 
avec les GS la galette + CP et CE2 Mme Mayade la fête des 100 jours + CP de Mme RIVALS sortie cuisine 
au Décadei (restaurant à Villeneuve-Tolosane). 
 
Cycle 3 : Le rugby qui s’est terminé avec les CM 7 et 8 + sortie programmation au quai des savoirs pour les 
CM 7 et 8 + liaison école collège Guilhermy 
 

2. Actions en cours et à venir. 
Cycle 2 : piscine pour les CE2 + CE2 musée de l’Aurignacien + CP Travail sur la fleur/la pollinisation + vélo 
CP Mme Rivals + théâtre des grands enfants. 
 
Cycle 3 : Projet nuit à l’école (en attente de l’accord de l’IEN) avec comme conclusion la visite de la cité de 
l’espace CM + les Olympiades + CM2 vidéo pour les futurs PS + tournoi de rugby juin 
AYAV première semaine d’avril. 
 
Michèle Quibel : 
- le CLAS 20 enfants inscrits. Tous les lundis et jeudis à 16h30, jusqu’à 17h30. Le projet de l’année se nomme 
« à la manière de... ». Une grande exposition est prévue en juin à la salle Albert Camus. Une première expo-
sition aura lieu la semaine prochaine à l’espace Mosaique car c’est la semaine de la parentalité. Isl chanteront 
aussi 2 chansons sur Picasso en juin. Déjà 25m2 de productions des enfants. 
- Projet de l’espace mosaïque : semaine sans écran. Du 13 au 18 mai. Un jeu de piste est prévue. Rencontre 
avec des personnels de santé (pédopsychiatre) qui aura lieu 2 mai. Petit déjeuner des parents à l’espace mo-
saïque peu avant la semaine sans écran. Le mercredi de la semaine, balades en vélo dans les quartiers de 
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Cugnaux. Le samedi au quai des arts avec un atelier sur les bienfaits des écrans + ateliers jeux. Tout au long 
de la semaine les parents avec leur enfant pourront emprunter des jeux à la ludothèque pour découvrir cet 
espace. 
 
 
II. FONCTIONNEMENT 

A. Protection et sécurité. 
1. Bilan des exercices réalisés : incendie et PPMS. 

Exercice incendie : un inopiné en janvier 
Sur chaque exercice qui a eu lieu, les enfants ont eu une réaction remarquable. 
 

2. Prévision des exercices à faire. 
PPMS confinement le vendredi 22 mars 
Exercice incendie surprise avant la fin de l’année. 
 
 

B. Point coopérative scolaire 
Noël : recette record avec un bénéfice de 1230 euros. 
6224 euros sur le compte de la coopérative, prévision de 4316 euros 
Box goûter : très bonne idée : les familles achètent une box sur un site de commande en ligne à 2,70 
euros. 
 

C. Mairie 
Réponses aux questions des parents d’élèves.  
 

D. Activités périscolaires : ALAE. 
 
Ahmida directrice de l’ALAE en l’absence du directeur et de la directrice adjointe. Ahmida est très 
reconnaissante de l’accueil que les animateurs lui ont réservé. Défilé Carnaval, fin de la préparation 
des chars. Faire une fresque commune au 10 ALAE (mater + élem) en lien avec les journées santé/ 
prévention autour de la relaxation. Les TAP dans le cadre du PEDT : travail sur une école propre (les 
poubelles + tri) + le vélo le vendredi pour les CM (il reste de la classe) + la sophrologie + les échecs 
+ l’origami etc. Les TAP fonctionnent par période scolaire. 
Pour les autres projets, les directeurs l’exposeront à leur retour (fête de l’ALAE, fête du sport). 
SRAV (Savoir Rouler A Vélo) va se développer l’année prochaine certainement sur les CM2. 
 
Pour les TAP, beaucoup d’intervenants sont des animateurs, cependant il y a certains intervenants 
extérieurs. 
 

E. Réponses aux questions. 
 
Questions à l’équipe éducative : 
 
Est-ce que les différentes idées décrites lors du 1er conseil d’école portent leur fruit : 
 
- Travail sur le climat scolaire : mise en place de règles communes ALAE-ECOLE (cahier, pyramide de 
sanction)  
Retour très positif autant chez les enseignants que chez les animateurs. 



 

 

- billets de retard 
Rien de mis en place pour le moment, mais toujours envisagé. 
- programme pHARE 
Très intéressant et les situations s’apaisent à l’issue des 2 semaines. 
 
- Est-ce qu’une étude dirigée pour aider aux devoirs pourrait être menée dans l'école grâce au Pacte 
enseignant ? 
 
Difficile compte tenu du PACTE. Mais nous les souhaitons vivement. 
 
Questions aux représentants du périscolaire : 
 
Est-ce que les différentes idées décrites lors du 1er conseil d’école portent leur fruit : 
- Travail sur le climat scolaire : mise en place de règles communes ALAE-ECOLE (cahier, pyramide de 
sanction) 
- extension du projet serviette aux CM1 ? Pas de réponse Rappel par les enseignants le vendredi via l’agenda 
des élèves ? 
- Quels sont les taux d’encadrement réels en ce moment le matin, le midi et le soir ? Le matin (1 animateur 
pour 12, 1 animateur pour 29, 1 animateur pour 16) 
Des parents s’inquiètent du petit nombre d’encadrants, qui semble diminué par rapport au début d’année. 
 
- Les parents et les enfants se réjouissent de la mise en place des TAP temps d’activité périscolaires ; 
comment cela se passe-t-il en pratique ? tous les places sont-elles occupées ? 
 
Passée 
 
Questions aux représentants de la municipalité de Cugnaux : 
 
- l’aménagement de l’actuelle classe de GS en classe d’élémentaire est-il assuré pour cet été ? 
 Changement des meubles. Point entre M. Maurin et Mme Seguin la semaine prochaine. 
- Est-ce que des modifications de la carte scolaire sont prévues prochainement, pour re-équilibrer les 
effectifs entre écoles jusqu’à l’ouverture du nouveau groupe scolaire (comme déjà discuté, sans effet sur les 
scolarités en cours, les fratries) ? 
Serait-il possible de geler aussi les arrivées en maternelle ? 
 Pas de gel pour la maternelle. Gel au cas par cas sur l’élémentaire (chez les grands notamment). 
Le nouveau groupe scolaire est-il prévu pour une ouverture en 2027-28 ou 2028-29 ? 
2028-2029 
- Est-ce que les films sur les vitres ont été posés ? 
Prévus pas encore lancés. 
- Est-ce que la municipalité assurera la mise en place effective du vote électronique pour élections délégués 
de l’année prochaine ? 
La mairie se penche sur le sujet mais aucun engagement sur les dates 
- Lino recollé dans les classes concernées ? 

Rien 

- Est-il possible de clôturer le potager (au niveau du patio) et d’améliorer l’aménagement au niveau du 
robinet contre la salle des maîtres ? 

Rien 

Classe de Mme Richir avec deux plafonniers qui ne fonctionnent plus. 



 

 

Toutes les classes seront équipées cet été en VNI.  

Question au représentant de l’éducation nationale : 
 
Des parents constatent vraiment beaucoup de non remplacements des enseignants et s’en inquiètent. 
Comment évolue ce dossier en terme de moyens humains ? Nous sommes très inquiets 
 
Projets des parents d’élèves délégués FCPE 
 
- Communication avec les parents (facebook, affiches, mails) 

- BOX GOUTER prépayée par les parents et préparée par les délégués, distribuées par les enseignants 
 
- Aide à la mise en place d’un partenariat avec un food truck pour la fête de Noël ; à retenter en juin ? 
 
- Projet parc de jeux à côté de l'école : y-a-t-il du nouveau ? (idée : lieu de vie pour notre quartier isolé, jeux 
pour différents âges, inclusif pour handicapés (il n'y a pas de parc de jeux inclusif à Cugnaux), des bancs 
pour les parents. Accès city stade ITEP public depuis 2021, mais à entretenir. 
 
- Projet sécurisation abords de l'école : marquage au sol très coloré pour faire comme un passage piéton 
géant, à faire en chantier jeune comme fait pour une autre école cugnalaise ? 
 
- Chaleur dans les classes : films anti-UV et étude de brasseurs d’airs plafonniers ? (mis en place à Toulon, 
Bastia entre autres, sans pales apparentes, très peu consommateurs d’électricité, fraîcheur ressentie) 
 
- Journées mobilités douces (sécurisation des passages et indications) : pas assez de volontaires parmi les 
parents ; et challenge AYAV : à voir s’il y a des délégués pour participer à l’organisation 
 
 
- Vide grenier-Tombola (commun avec maternelle) : samedi 1er juin 
 
 
 
Fin du conseil à 19h34   
 
 
 
Directrice élémentaire : Mme Jasmine Seguin        
Secrétaire de séance : M. Lallemand 


